



पोलीस

बातमी पत्र

POLICE BATMI PATRA

संपादक : दिपक मोरेश्वर नाईक

3

प्रशासकराज: निवडणुकांची ढकल'चाल'

मुंबई: वेब मालिका पाहून फसवणूकीची युक्ती सूचली; गरब्याच्या बनावट प्रवेशिका बनवून फसवणूक; १२ तासांत आरोपीला अटक

4

www.policebatmipatra.in

policebatmi

police batmi patra

policebatmipatra

policebatmipatra@gmail.com

उत्तर प्रदेशातील 33 गुन्हातील मोस्ट वॉन्टेड आरोपी करत होता ओला-उबेर कॅबवर ड्रायव्हिंग; पनवेल पोलीसांकडून अटक



नवी मुंबई: मुंबई आणि मुंबई जवळपासच्या परिसरातील नागरिकांच्या सुरक्षितेचा मुद्दा पुन्हा ऐरणीवर येण्याची शक्यता आहे. उत्तर प्रदेशातील मोस्ट वॉन्टेड आरोपीच्या पनवेल पोलीसांनी मुसक्या आवळल्या आहे. या आरोपीवर तब्बल 33 गुन्हांची नोंद होती. हा आरोपी ओला-उबेर कॅब चालवत होता. पनवेल पोलीसांच्या या कारवाईनंतर पुन्हा एकदा परप्रांतातील गुन्हेगारांचा मुद्दा ऐरणीवर आला आहे. दुहेरी हत्या, खुनाचा प्रयत्न करणारे 7 गुन्हे, दरोडा, हाफ मर्डर, मारहाण, लुटमार अशा 33 गंभीर गुन्हांत हा आरोपी फवार होता. उत्तर प्रदेशातील आझमगडमधील आरोपीला पनवेल पोलीसांनी बेड्या घातल्या आहेत. अब्दुक अजिज हा उत्तर प्रदेशातून फवार होता. उत्तर प्रदेशातून पोलीसांनी त्याच्यावर 50 हजाराचे बक्षीस जाहीर केले होते. मोक्कासारखे तीन उत्तर प्रदेश गंगस्टर अॅक्ट अंतर्गत गुन्हे आरोपी अब्दुल अजिजवर उत्तर प्रदेशमध्ये दाखल आहेत. पनवेल शहर पोलीस आणि युपी एसटीएफ टीमने संयुक्तरित्या कारवाई करत या आरोपीला अटक केली आहे. आपल्या काका बरोबर तो पनवेलमध्ये राहत होता. विशेष म्हणजे मोस्ट वॉन्टेड आरोपी असूनही तो ओला-उबेर सारख्या कंपन्यांमध्ये कॅब चालक म्हणून काम करीत होता. आपल्या भावाच्या लायसन्सवर हा आरोपी गाडी चालवत होता. कंपनीकडे रोज सेल्फी फोटो पाठवूनही कंपनीकडून योग्यरित्या पडताळणी केली जात नसल्याचे म्हटले ...पान २ वर...

ऑनलाईन अॅपद्वारे कोट्यवधींची सट्टेबाजी करणाऱ्या टोळीच्या मास्टरमाइंडला मुंबई विमानतळावरून अटक

महादेव बुक' नावाच्या अॅपद्वारे सट्टे बाजी करून २००० कोटी रुपयांहून अधिकचे व्यवहार करणाऱ्या टोळीच्या म्हरावयाला मुंबई विमानतळावरून अटक करण्यात आली आहे. या प्रकरणी अनेक बॉलिवूड सेलिब्रिटी ईडीच्या रडारवर आहेत.



पोलीसांनी मे २०२३ मध्ये या प्रकरणाचा खुलासा केला होता. 'महादेव बुक' नावाच्या अॅपद्वारे हा सर्व प्रकार चालवला जात होता. यापूर्वी चित्रपट अभिनेता रणवीर कपूर आणि अभिनेत्री सनी लियोन यांना या प्रकरणी ईडीने समन्स बजावले होते. यामध्ये मुगांक मिश्राचाही

समावेश होता. सात दिवसांची पोलीस कोठडी : प्रतापगड पोलीसांनी मे महिन्यात आयपीएल सट्टेबाजीच्या पैशाच्या व्यवहारासाठी लोकांची बँक खाती उघडणाऱ्या टोळीचा पर्दाफाश केला होता. या प्रकरणी पोलीसांनी यापूर्वीच चार जणांना अटक केलीय. दुबईत बसून हा

संपूर्ण व्यवहार चालवणाऱ्या टोळीचा म्हराव्या मुगांक मिश्रा शनिवारी मुंबई विमानतळावर पोहोचला. विमानतळावर त्याची चौकशी केल्यानंतर प्रतापगड पोलीसांना याबाबत माहिती देण्यात आली. त्यानंतर मुंबईत पोहोचलेल्या प्रतापगड पोलीसांच्या पथकाने मुगांक

मिश्राला अटक केली. आरोपीला न्यायालयात हजर करून सात दिवसांची पोलीस कोठडी देण्यात आली आहे. अनेक बॉलिवूड सेलिब्रिटी ईडीच्या रडारवर : आरोपी मुगांक मिश्रा आयपीएल सट्टेबाजीचे पैसे बनावट खात्यांमध्ये हस्तांतरित करायचा. हे पैसे सट्टेबाजी करणारे ग्राहक आणि दलालांना पाठवले जात होते. या व्यवहारासाठी व्हॉट्सअॅपवर शुभ्रही तयार करण्यात आला होता. या शुभ्रचे चॅटिंग पोलीसांनी हस्तगत केलंय. महादेव सट्टेबाजीच्या मनी लॉर्डिंग प्रकरणात अनेक बॉलिवूड सेलिब्रिटी ईडीच्या रडारवर आहेत. ईडीच्या या प्रकरणात रणवीर कपूर आणि कपिल शर्मासारख्या सेलिब्रिटींना समन्स पाठवले होते. २००० कोटीहून अधिक रुपयांची सट्टेबाजी : 'महादेव बुक' नावाच्या या अॅपवर काही महिन्यांतच देशभरातून १२ लाखांहून ...पान २ वर...

'फर्जी' वेब सिरीज पाहून बनवले दांडियाचे बनावट पास, चौघांना अटक



मुंबई, अटक आरोपींची नावे करण अजय शाह (वय २९ वर्षे), दर्शन प्रवीण गोहिल (वय २४ वर्षे), परेश सुरेश नेवरेकर (वय ३५ वर्षे) आणि कविष भालचंद्र पाटील (वय २४ वर्षे) अशी आहेत. याप्रकरणी तक्रारदार निरव मेहता (वय 38) यांनी केलेल्या तक्रारीवरून पोलीसांनी भारतीय दंड संहिधान कलम 420 आणि 465 अन्वये गुन्हा दाखल केला आहे. (Farji Web Series वेब सिरीज बघून शोधली गुन्हाची युक्ती: महत्त्वाचे म्हणजे आरोपी करण शाह ग्राफिक डिजायनर असून त्याने 'फर्जी' ही वेब सिरीज पहिल्यानंतर त्याला अशा प्रकारे गुन्हा करण्याची युक्ती सुचली असल्याचे एका पोलीस ...पान २ वर...

पडघा गोळीबार प्रकरण उघडकीस; कर्ज फेडण्यासाठी पोलिसांकडून चोरीच्या उद्देशाने गोळीबार

ठाणे : भिवंडी येथील पडघा भागात शुक्रवारी गोळीबार झाल्याची घटना उघडीस आली. हा गोळीबार मुंबई पोलीस दलात कार्यरत असलेले पोलीस कॉन्स्टेबल सुरज ढोकरे (३७) याने केल्याचे समोर आले असून त्याला अहमदनगर पोलीसांनी ताब्यात घेतले आहे. सुरज हा गेल्याकाही वर्षांपासून बेटिंग अॅपच्या माध्यमातून पैसे गमावत होता. त्याच्यावर ४० ते ४२ लाख रुपयांचे कर्ज होते. कर्ज फेडण्यासाठी त्याने चोरीचा मार्ग निवडला होता. त्याने यापूर्वी पिस्तुलाचा धाक दाखवून चोऱ्या



केल्या आहेत का याचा तपास पोलीस करत आहेत. पडघा येथील मंदे गावाजवळ दोघांवर पिस्तुलीने आठ गोळ्या झाडण्यात आल्याचा

धक्कादायक प्रकार उघडकीस आला होता. या प्रकरणी पडघा पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला होता. या घटनेचे

गांभीर्य लक्षात घेऊन वरिष्ठांच्या मार्गदर्शनाखाली उपविभागीय पोलीस अधिकारी प्रशांत ढोले, मिलिंद शिंदे तसेच पडघा, कसारा आणि स्थानिक गुन्हे अन्वेषण शाखेच्या पोलीस अधिकारी कर्मचाऱ्यांनी तपास सुरू केला होता. सीसीटीव्ही आणि तांत्रिक विश्लेषण करून पोलीसांनी तपास केला असता आरोपी बसगाडी मार्गे अहमदनगरच्या दिशेने जात असल्याची माहिती पोलीसांना मिळाली. याबाबत माहिती मिळाल्यानंतर अहमदनगर पोलीसांनी कोल्हार बस

स्थानकाजवळ सुरजला ताब्यात घेऊन त्याची चौकशी केली. त्यात तो मुंबई पोलीस दलात कॉन्स्टेबल असल्याचे समोर आले. त्याला ठाणे ग्रामीण पोलीसांच्या ताब्यात देण्यात आले आहे. सुरज हा गेल्याकाही वर्षांपासून बेटिंग अॅपच्या माध्यमातून पैसे गमावत होता. त्याच्यावर विविध बँक आणि पतपेढीचे ४० ते ४२ लाख रुपयांचे कर्ज होते. कर्ज फेडण्यासाठी त्याने चोरीचा मार्ग निवडला होता. त्याने यापूर्वी पिस्तुलाचा धाक दाखवून चोऱ्या केल्या आहेत का याचा तपास पोलीस करत आहेत.

एकनाथ शिंदेचा राज ठाकरेंना धक्का; कल्याणमध्ये मनसेला मोठे खिंडार

आगामी लोकसभा आणि विधानसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर महाराष्ट्रातील सर्वच राजकीय पक्ष कामाला लागले आहेत. राजकीय पक्षांकडून प्रत्येक मतदारसंघात संघटना मजबूत करण्याचे काम सुरू आहे. असं असताना कल्याण लोकसभा मतदारसंघात राज ठाकरेंना मोठा धक्का बसला असून महाराष्ट्र नवनिर्माण सेनेच्या काही पदाधिकाऱ्यांनी शिंदे गटात प्रवेश केला आहे. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या पुत्र व खासदार श्रीकांत शिंदे यांच्या उपस्थितीत हा पक्षप्रवेश पार पडला. मनसेचे डॉ.बिबली



शहराध्यक्ष ओम लोके, महिला विभाग अध्यक्ष शहर शितल लोके आणि मनसे अध्यक्ष राज ठाकरे यांचे कल्याण-डोंबिवली परिसरात न्यायालयीन लढाई लढणारे अॅड. सुहास तेलंग यांच्यासह शेकडो कार्यकर्त्यांनी शिंदे गटात प्रवेश

केल्याची माहिती श्रीकांत शिंदे यांनी दिली. मनसेच्या पदाधिकाऱ्यांनी शिंदे गटात प्रवेश केल्यानंतर खासदार श्रीकांत शिंदे यांनी प्रसारमाध्यमांशी संवाद साधला. यावेळी ते म्हणाले, "एकनाथ शिंदेच्या ...पान २ वर..."

12 दिवसांनी तरुणीवर अत्याचार केलेल्या आरोपीला अटक, तर नागपुरातील महिलांसाठी असुरक्षित ठिकाणांच्या संख्येतही वाढ



नागपूर : नागपुरातील (Nagpur) हिंगणा पोलीस स्थानकाअंतर्गत एका महाविद्यालयीन विद्यार्थिनीवर अत्याचार करण्यात आला होता. त्या घटनेला 12 दिवस उलटून गेल्यानंतर आरोपीला अटक करण्यात पोलीसांना यश आलं आहे. अटक करण्यात आलेला आरोपी पीडित तरुणीच्या ओळखीचा नव्हता. तो त्या दिवशी महाविद्यालयाजवळ फिरत होता. त्या दिवशी महाविद्यालय जवळ फिरत असताना त्याने एकट्या विद्यार्थिनीवर हल्ला करत तिला झाडी झुडुघात ओढून नेले होते.

सध्या या आरोपीची पोलीसांकडून चौकशी करण्यात येत आहेत. दरम्यान नागपुरातील आणखी एक धक्कादायक बाब समोर आली आहे. नागपुरातील महिलांसाठी असुरक्षित असलेल्या ठिकाणांची संख्या वाढली असल्याचे यावेळी सांगण्यात आलं आहे. नागपुरातील एकूण 230 ठिकाण ही महिलांसाठी असुरक्षित असल्याची माहिती पोलीसांनी दिली आहे. नागपुरातील या प्रकरणाची संवेदनशीलता लक्षात घेऊन सध्या त्याबाबत बोलणं योग्य ठरणार नाही, अशी माहिती नागपूरचे

पोलीस आयुक्त अमितेश कुमार यांनी दिली आहे. दरम्यान या आरोपीवर यापूर्वी चोरीचा एक गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. पण महिलांसदभर्त एकही गुन्हा त्याच्या विरोधात दाखल नसल्याची माहिती पोलीस आयुक्तांनी दिली आहे. महिलांच्या सुरक्षितेचा प्रश्न ऐरणीवर? दरम्यान महाविद्यालयीन विद्यार्थिनीसोबत घडलेल्या या घटनेनंतर नागपूर पोलीसांनी नागपुरातील महिलांच्या सुरक्षेचा अनुषंगाने महिलांसाठी धोकादायक ठिकाणांची यादी जाहीर केली आहे. त्याप्रमाणे नागपुरातील 230 ठिकाण महिलांच्या सुरक्षेच्या दृष्टीने धोकादायक असल्याचे समोर आलं आहे. यापूर्वी नागपुरात महिलांसाठी असुरक्षित अशी 178 ठिकाण होती. त्यामुळे आधीच्या तुलनेत नागपुरात आधीच्या तुलनेत महिलांसाठी कमी सुरक्षित शहर झालं आहे का असा प्रश्न निर्माण केला जात आहे. तर या सर्व ठिकाणांवर नियमितपणे प्रवास करणाऱ्या महिला आणि तरुणींना जागृत ...पान २ वर...

ड्रग रॅकेटचा वापर झाला अन्ललित पार्टील नेपाळमार्गे परदेशात पळाला? दोन आठवड्यांनंतरही थांगपत्ता नाही

पुणे: ड्रग माफिया ललित पाटीलला (Lalit Patil) पुण्यातील ससून रुग्णालयातून (Sasoon Hospital Drug Racket) पसार होऊन आज दोन आठवडे झाले. पण पुणे पोलीसांनी जंग जंग पछाडूनही ललित पार्टील हाती लागलेला नाही. आपल्या ड्रग रॅकेटचा उपयोग करून ललित पार्टील परदेशात पळून गेल्याची शक्यता व्यक्त होतेय. कारण या आधी त्यानं मलेशिया, थायलंड



आणि दुबईमध्ये मेफेड्रोन एस्कपोर्ट केल्याचे समोर आलं आहे. ललित

पार्टील 2 ऑक्टोबरला ससूनमधून अगदी निवांतपणे बाहेर पडला.

नेहमीप्रमाणे जवळच असलेल्या पंचतारांकित हॉटेलमध्ये जाऊन तो पुन्हा ससूनमधील कैद्यांसाठी असलेल्या कोठडीत परत येईल असं बंदोबस्तावर असलेल्या पोलीसांना वाटलं होतं. पण ससूनमधून अलगदपणे निसटणाऱ्या ललित पार्टीलने सुसाट वेगानं नेपाळ बॉर्डर गाठली. त्याच्या मागवर असलेले पुणे पोलीस त्याचा भाऊ भूषण पार्टील आणि अभिषेक बालकावडेला तर

पकडू शकले, पण मास्टरमाइंड ललित मात्र पोलीसांच्या ताब्यातून निसटला तो निसटलाच. शेवट्या एक्सपोर्ट करण्याचा व्यवसायललित पार्टील होता तर ड्रग माफिया, पण कोणाला संशय येऊ नये म्हणून देश - विदेशात शेवट्या एक्सपोर्ट करणाऱ्या व्यवसायिकाचा मुखवटा त्यानं परिधान केला होता. भाऊ भूषण पार्टीलसह त्यानं दुबईला शेवट्या पाठवल्याच ...पान २ वर...

बनावट लग्न लावणारं रॅकेट, तरुणाकडून 3 लाख उकळले; आरोपी महिला एका मुलीची आई

बीड : मागील काही वर्षांत राज्यात अनेक ठिकाणी बनावट लग्न लावून फसवणूक केल्याच्या घटना सतत घडत असल्याचे समोर आले आहे. अनकेदा गुन्हा दाखल झाल्यावर देखील या घटना काही थांबता थांबत नसल्याचे चित्र आहे. दरम्यान, आता बीड जिल्ह्यात सुद्धा अशीच घटना समोर आली असून,

बनावट लग्न लावून तरुणाची 3 लाखांची फसवणूक करण्यात आली आहे. त्यामुळे बनावट लग्न लावणारं रॅकेट सक्रीय असल्याचे पुन्हा एकदा समोर आले आहे. तर या प्रकरणी दोन एजंटसह महिलेच्या विरोधात शिवाजीनगर पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. विशेष म्हणजे लग्न



लावून फसवणूक करणारी महिला आरोपी एका मुलीची आई आहे. बीडमध्ये बनावट लग्न लावणार एक मोठे रॅकेट सक्रीय झाला असल्याचे समोर आले आहे. कर्नाटक येथील एका मुलीची आई असलेल्या महिलेने बीडच्या एका तरुणाशी लग्न करून तीन लाख रुपये ...पान २ वर...

मराठा आरक्षणबाबतची क्युरेटिव्ह पिटीशन सर्वोच्च न्यायालयात दाखल

मुंबई : मराठा समाजाला आरक्षण मिळवून देण्यासाठी राज्य सरकारने सर्वोच्च न्यायालयात दाखल केलेली क्युरेटिव्ह पिटीशन दाखल करून घेण्यास सर्वोच्च न्यायालयाने होकार दिला आहे. राज्य शासनाने दाखल केलेल्या क्युरेटिव्ह याचिकेवर सुनावणी घेण्यास सरन्यायाधीश न्या. धनंजय चंद्रचूड यांनी होकार दिला आहे. त्यामुळे मराठा समाजाला आरक्षण मिळवून देण्याच्या राज्य सरकारच्या प्रयत्नांना वळ मिळाले आहे. काल राज्य सरकारचे सर्वोच्च न्यायालयातील वकील ज्येष्ठ विधिज्ञ मनिंदर सिंह यांनी ही क्युरेटिव्ह याचिका दाखल केली. त्यावर सुनावणी करण्याची विनंती सर्वोच्च न्यायालयाकडे केली. त्यावर 'आम्ही ही याचिका दाखल करून त्यावर सुनावणी घ्यायला तयार आहोत' असे सर्वोच्च न्यायालयाचे सरन्यायाधीश न्या. धनंजय चंद्रचूड यांनी सांगितले.

मिरा-भाईदरमधील ४७ रस्ते होणार चकाचक; रस्त्यांच्या सुधारीकरण आणि काँक्रीटीकरणचा एमएमआरडीएचा निर्णय



मुंबई मिरा-भाईदरमधील ४७ रस्त्यांचे सुधारीकरण आणि काँक्रीटीकरण करण्याचा निर्णय मुंबई महानगर प्रदेश विकास प्राधिकरणाने (एमएमआरडीए) घेतला आहे. चार टप्प्यांमध्ये ही कामे केली जाणार असून या कामासाठी चार कंत्राटदारांची नुकतीच नियुक्ती करण्यात आली आहे. हे रस्ते राष्ट्रीय महामार्ग ८ आणि मुख्य रस्त्यांशी जोडलेले असून या रस्त्यांचे सुधारीकरण झाल्यास वाहतूक कोंडीचा प्रश्न सुटणार असून प्रवास वेगवान होणार आहे. मिरा-भाईदर शहराच्या हद्दीत डांबरी रस्ते असून यातील बऱ्याच रस्त्यांची दुरुवस्था

झाली आहे. तर वाहतूक कोंडीचा प्रश्नही निर्माण झाला आहे. ही बाब लक्षात घेतला एमएमआरडीएने मिरा-भाईदरमधील ४७ रस्त्यांच्या सुधारीकरणाचा तसेच काँक्रीटीकरणचा निर्णय घेतला आहे. त्यानुसार २१.८० किमीच्या ४७ रस्त्यांचे काँक्रीटीकरण करत रस्त्यांचे सुधारीकरण केले जाणार आहे. सध्या या ४७ रस्त्यांची ६ ते ४५ मीटर अशी आहे. एमएमआरडीएच्या प्रस्तावानुसार रस्त्यांचे काँक्रीटीकरण करत रस्त्यांच्या दोन्ही बाजूला पर्जन्यजलवाहिन्यांसह रस्त्यांची कामे केली जातील. तर रस्त्यांच्या

दोन्ही बाजूस पदचारी पथही असणार आहे. रस्ते सुधारीकरण आणि काँक्रीटीकरण प्रकल्पासाठी चार टप्प्यात एमएमआरडीएने निविदा मागविल्या होत्या. त्यानुसार सप्टेंबरमध्ये झालेल्या प्राधिकरणाच्या कार्यकारी समितीच्या बैठकीत निविदा अंतिम करण्यात आल्या आहेत. पहिल्या टप्प्याचे काम एन.ए. कन्स्ट्रक्शन प्रायव्हेट लिमिटेडला, दुसऱ्या टप्प्याचे काम मे. गजानन कन्स्ट्रक्शनला, तिसऱ्या टप्प्याचे काम मे. विटकोंन इंडिया इन्फ्रास्ट्रक्चर डेव्हलपर्सला तर चौथ्या टप्प्याचे काम मे. आर.ई. इन्फ्रा प्रायव्हेट लिमिटेडला देण्यात आले आहे. निविदा अंतिम झाल्याने आता लवकरच रस्त्यांच्या कामाला सुरुवात होण्याची शक्यता आहे. तर ही कामे झाल्यास मिरा-भाईदरमधील वाहतूक कोंडी सुटण्याचा मदत होणार असून प्रवास सुकर होणार असल्याचा दावा एमएमआरडीएने केला आहे.

मुंबई: वेब मालिका पाहून फसवणूकीची युवती सूचली; गरब्याच्या बनावट प्रवेशिका बनवून फसवणूक; १२ तासांत आरोपीला अटक

मुंबई: नवरात्र उत्सवाच्या निमित्ताने खासगी गरब्याच्या बनावट प्रवेशिकांची विक्री करून आयोजकांची फसवणूक करणाऱ्या चौघांना १२ तासात अटक करण्यात आली असून त्यांच्या दोन पसार साथीदारांचा शोध सुरू आहे. वेब मालिका पाहून ही युवती सुचल्याचे मुख्य आरोपीने चौकशीत सांगितले आहे. दुर्गदिवी नवरात्र उत्सव समिती बोरिवली आणि स्थानिक आमदार प्रस्तुत रंगरात्री दांडिया नाईट्स सीझन २ विश्व कौशल दवे या कार्यक्रमाचे आयोजन १५ ऑक्टोबर पासून करण्यात आले. त्याच्या प्रवेशिकांची विक्री बोरिवलीतील कच्ची मैदान या ठिकाणावर असलेल्या एकाच स्टॉल वरून तसेच ऑनलाईन संकेतस्थळाद्वारे करण्यात येत आहे. मात्र काही तरुणींनी त्यांना मिळालेल्या प्रवेशिका बनावट असल्याची तक्रार आयोजक नीरव मेहता (३२) यांच्याकडे १४ ऑक्टोबर रोजी केली. महाविद्यालयातील मित्र करण शहा याने दर्शन गोहिल नावाच्या व्यक्तीकडून घेऊन प्रत्येकी ३ हजार



रुपये याप्रमाणे १० प्रवेशिका विकल्याचे उघड झाले. त्यानुसार एमएचबी कॉलनी पोलिसांत आयोजकांनी धाव घेतली. गुन्हा नोंद होताच वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक सुधीर कुडाळकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली पोलीस पथकाने शाह (२९), दर्शन गोहिल (२४), परेश नेवरेकर (३५) तसेच कवीश पाटील (२४) यांना अटक केली. विरार, काँदिवली, मालाड मधून मोबाईल लोकेशनच्या मदतीने त्यांना पोलिसांनी शोधून काढले. आरोपीकडून पोलिसांनी ३० लाख रुपयांच्या बनावट प्रवेशिका,

होलोग्राम स्टिकर, लॅपटॉप, प्रिंटर व इतर साधन सामग्री मिळून ३५ लाखांचा मुद्दामाल हस्तगत केला आहे. या गुन्हातील मुख्य आरोपी

करण शहा हा ग्राफिक डिझायनर असून त्याने एका वेब मालिकेतील प्रसंगांवरून हा गुन्हा केल्याचे चौकशीत उघड झाले आहे.



वन नेशन-वन स्टुडंट आयडी; विद्यार्थ्यांसाठी आता 'आधार'सारखे कार्ड नवी दिल्ली

: 'वन नेशन, वन स्टुडंट आयडी' तयार करण्याची योजना केंद्र सरकारने आखली आहे. त्याला ऑटोमेटेड पर्मनंट अॅकॅडमिक अकाऊंट रजिस्ट्री (AAPAR) म्हणतात. देशभरातील शालेय विद्यार्थ्यांसाठी आता लवकरच 'एक देश, एक ओळखपत्र' असे आधार कार्डसारखेच दस्तावेज आणण्याची तयारी केंद्र सरकारने सुरू केली असून आधार कार्डप्रमाणेच विद्यार्थ्यांसाठी एक युनिक कोड दिला जाणार आहे. यासाठी पालकांची संमती घेण्यात येणार आहे. ही योजना म्हणजे २०२० मध्ये आणल्या गेलेल्या नवीन शैक्षणिक धोरणाचा हा एक भाग आहे. केंद्रीय शिक्षण मंत्रालयाने प्राथमिक ते उच्च शिक्षणापर्यंतच्या प्रत्येक विद्यार्थ्यांसाठी 'वन नेशन, वन स्टुडंट आयडी' तयार करण्याची योजना आखली आहे.

डोक्यात लोखंडी सळी मारून २४ वर्षीय तरुणाची हत्या; आरोपीला अटक

मुंबई: मालाड पोलिसांच्या हद्दीत दुधाचे ट्रे उतरवण्याचावरून झालेल्या वादातून २४ वर्षीय तरुणाच्या डोक्यात लोखंडी सळी मारून हत्या करण्यात आली. याप्रकरणी गुन्हा दाखल करून रिविचारी मुल्हा दाखल करून दिनेश रामदेव यादव (३९) याला अटक केली. आरोपीने गुन्हात

वापरलेली लोखंडी सळी पोलिसांनी हस्तगत केली आहे. बासरी हिल परिसरातील दुध केंद्रावर हा घडला. विक्रमकुमार रमेशचंद्र यादव (२४) असे मृत तरुणाचे नाव असून तो काँदिवली पश्चिम येथील चारकोप परिसरातील रहिवासी आहे. याबाबत पोलिसांनी दिलेल्या



वादातून दिनेश यादव याने दुधाचे ट्रे खेचण्यासाठी वापरण्यात येणारी लोखंडी सळी विक्रमकुमारच्या डोक्यावर मारली. त्यात विक्रमकुमारच्या डोक्याला डाव्या बाजूला जोरदार फटका बसल्यामुळे तो खाली कोसळला. त्याला बाळासाहेब ठाकरे ट्रॉमा केअर सेंटर येथील रुग्णालयात

नेण्यात आले. तेथील डॉक्टरांनी विक्रमकुमारला मृत घोषित केले. याप्रकरणी विक्रमकुमारचा भाऊ समरबहादूर यादव (२३) याच्या तक्रारीवरून मालाड पोलिसांनी याप्रकरणी हत्येचा आरोप दाखल केला. त्यानंतर गुनोपी दिनेश यादव याला अटक करण्यात आली.

अन्न भेसळीप्रमाणे यांच्या हिंदुत्वात मिलावट

'ज्याप्रमाणे अन्नात भेसळ होते, त्याप्रमाणे हिंदुत्वात मिलावट करण्याचा प्रयत्न होत आहे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्यावर टीका केल्याशिवाय यांचा दिवस गोड जात नाही. हिंदुत्वाला तिलांजली देऊन त्यांनी काँग्रेस पक्षाला मांडीवर घेतले. तेव्हाच त्यांचे बेगडी हिंदुत्व लोकांना समजले. त्यांचा हा मुखवटा आगामी लोकसभा निवडणुकीत जनता दूर केल्याशिवाय राहणार नाही', अशी टीका मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी केली. येत्या निवडणुकीत जनता त्यांना त्यांची जागा दाखवल्याशिवाय स्वस्थ बसणार नाही, असेही त्यांनी यावेळी सांगितले.

मुख्यमंत्री शिंदे यांची उबाठा सेनाप्रमुखांवर टीका



ज्या काँग्रेसला गाडण्याची भाषा बाळासाहेब ठाकरे यांनी केली. त्यांना मांडीवर घेणाऱ्यांना जनता कधीच माफ करणार नाही', असे मुख्यमंत्री शिंदे यांनी सांगितले. बाळासाहेब ठाकरे यांना अभिप्रेत असलेले हिंदुत्व ज्यांनी सोडले, सत्तेच्या लालसेसाठी हिंदुत्वाच्या विचाराला जनतेने मतदान करूनही यांनी मतदारांचा विश्वसनात केला आणि असंजोरी संग केला, त्यांना आता जनताच जागा दाखवेल.

इस्त्रायलमधून भारतीयांची चौथी तुकडी दिल्लीत दाखल

इस्त्रायलमध्ये अडकलेल्या भारतीयांच्या सुटकेसाठी भारताने हाती घेतलेल्या 'अजय' मोहिमेतगत भारतीयांची चौथी तुकडी दिल्लीत दाखल झाली असून यामध्ये २५० हून अधिक भारतीय सुखरूप मायदेशी परतले आहेत. या पहिल्या तुकडीमध्ये महिला, वृद्ध आणि लहान मुलांसह एकूण २७४ जणांचा समावेश असून हे सर्वजण भारतात सुखरूप पोहोचले आहेत. इस्त्रायल-हमास यांच्यात सध्या सुरू असलेल्या युद्धादरम्यान भारताच्या ऑपरेशन अजय अंतर्गत इस्त्रायलमध्ये अडकलेल्या भारतीय नागरिकांना घेऊन येणारे चौथे विमान रिविचारी सक्काळी नवी दिल्ली विमानतळावर दाखल झाले. इस्त्रायलहून भारतात परतणाऱ्या प्रवाशांची निवड 'प्रथम येणाऱ्यास प्राधान्य' या तत्त्वावर करण्यात आली. भारताचे परराष्ट्र मंत्री

अडकलेल्या भारतीयांच्या सुटकेसाठी भारताने हाती घेतलेल्या 'अजय' मोहिमेतगत भारतीयांची चौथी तुकडी दिल्लीत दाखल झाली असून यामध्ये २५० हून अधिक भारतीय सुखरूप मायदेशी परतले आहेत. या पहिल्या तुकडीमध्ये महिला, वृद्ध आणि लहान मुलांसह एकूण २७४ जणांचा समावेश असून हे सर्वजण भारतात सुखरूप पोहोचले आहेत. इस्त्रायल-हमास यांच्यात सध्या सुरू असलेल्या युद्धादरम्यान भारताच्या ऑपरेशन अजय अंतर्गत इस्त्रायलमध्ये अडकलेल्या भारतीय नागरिकांना घेऊन येणारे चौथे विमान रिविचारी सक्काळी नवी दिल्ली विमानतळावर दाखल झाले. इस्त्रायलहून भारतात परतणाऱ्या प्रवाशांची निवड 'प्रथम येणाऱ्यास प्राधान्य' या तत्त्वावर करण्यात आली. भारताचे परराष्ट्र मंत्री



ए.एस. जयशंकर यांनी रिविचारी सक्काळी ट्रिटरवरून माहिती देत याबाबतचे फोटोही शेअर केले आहेत. आतापर्यंत ५०० हून अधिक भारतीय सुखरूप हून अधिक जण जखमी झाले आहेत. याआधी इस्त्रायलहून भारतीयांच्या तीन तुकड्या भारतात पोहोचल्या. पहिल्या तुकडीत २१२ भारतीय, दुसऱ्या तुकडीत २३५ आणि आता तिसऱ्या तुकडीत १९७ भारतीय सुखरूप मायदेशी परतले आहेत. इस्त्रायल व हमास दरम्यान सुरू असलेले युद्ध थांबवण्यासाठी जगभरातील अनेक देश मध्यस्थी करण्याचा प्रयत्न करत आहेत. इस्त्रायल-हमास युद्धात आतापर्यंत ४५०० हून अधिक लोकांचा मृत्यू झाला असून १२ हजार

दिल्ली पुन्हा भूकंपाने हादरली; नागरिकांमध्ये भीतीचं वातावरण नवी दिल्ली

: दिल्ली एनसीआर पुन्हा भूकंपाच्या धक्क्याने हादरली असून लोकांमध्ये भीतीचं वातावरण निर्माण झाले आहे. गेल्या दोन आठवड्यात दुसऱ्यांदा हा भूकंपाचा धक्का बसला आहे. दिल्ली, गाझियाबाद आणि नोएडा परिसरात आज भूकंपाचे धक्के जाणवले. हे भूकंपाचे धक्के इतके मोठे होते की लोक घाबरले आणि घराबाहेर पडले. दिल्लीत झालेल्या या भूकंपाची तीव्रता ३.१ रिश्टर स्केल इतकी नोंदली गेली. या भूकंपाचा केंद्रबिंदू हरियाणातील फरीदाबादमध्ये असल्याची माहिती आहे. रिविचारी दुपारी ४ वाजून ८ मिनिटांनी दिल्ली-एनसीआरमध्ये भूकंपाचे धक्के जाणवले. सध्यातरी या भूकंपात कोणताही हानी झाली नसल्याची माहिती आहे.

कॉर्पोरेट क्षेत्रातील कर्मचारी मानसिक आजारांच्या विळख्यात

रिअल इस्टेट सेक्टरमधील ग्राहकांची गरज तसेच विचार बदलल्यामुळे यासेक्टरचा नोकरीमधील ताणामुळे नोकरी देणाऱ्यांनी कर्मचाऱ्यांच्या कल्याणावर अधिक लक्ष देण्याची गरज आहे. जवळजवळ ४८ टक्के कॉर्पोरेट क्षेत्रातील कर्मचारी मानसिक आरोग्याच्या समस्यांशी झुंजत आहेत. यातही स्त्रियांचे प्रमाण जास्त आहे. ४१ टक्के पुरुष हे या ताणाला तोंड देतात तर स्त्रियांचे प्रमाण ५६ टक्के एवढे आहे. एम पॉवर, या आदित्य बिरला एन्ज्युकेशन ट्रस्टच्या पुढाकाराने करण्यात आलेल्या 'मानसिक आरोग्य आणि वेलनेस कोर्टिपेट' @व्हेफ्लेस २०२३' या नवीन सर्वेक्षणाने ही आकडेवारी समोर आली आहे.

रिअल इस्टेट डेव्हलपर असलेला अश्विन शेट ग्रुप 'जागतिक मानसिक आरोग्य दिन २०२३' ची जागतिक श्रम लक्षात घेऊन कंपनीमध्ये मानसिक आरोग्य जागरूकता वाढविण्यासाठी तसेच मानसिक आरोग्यास प्रोत्साहन देण्यासाठी सक्रीय पुढाकार घेत आहे. बॉम्बे पेंटिंग क्लबतर्फे 'डिस्कन्डर युवर इनर पौस'वर डॉ. कल्याणी कांबळे यांची कार्यशाळा घेण्यात आली होती. कर्मचाऱ्यांच्या मानसिक आरोग्याविषयीच्या वाढत्या चिंतेबद्दल बोलताना, अश्विन शेट ग्रुपचे अध्यक्ष आणि व्यवस्थापकीय संचालक अश्विन शेट म्हणाले, 'अश्विन शेट ग्रुप एक सहाय्यक आणि सर्वसमावेशक कार्यस्थळ तयार करण्यासाठी वचनबद्ध आहे. या ठिकाणी कर्मचाऱ्यांच्या

मानसिक आरोग्य संदर्भात केलेल्या सर्वेक्षणात माहिती उघडकीस

आमची जबाबदारी आहे. डॉ. कल्याणी कांबळे, व्हिजनरिग लाईफच्या संस्थापक आणि व्यवसाय प्रशिक्षक आणि प्रिसेंट स्ट्रॅटिजिस्टच्या सह-संस्थापक म्हणाल्या की, भारतातील सर्व कॉर्पोरेट कर्मचाऱ्यांपैकी जवळपास निम्मं कर्मचारी त्यांच्या मानसिक आरोग्याबाबत झगडत आहेत आणि मानसिक आरोग्य तसेच व्यावसायिक आणि व्यक्तिगत जीवनातील संतुलनावद्दल जागरूकता पसरवणे महत्त्वाचे आहे.

धारावी डायलिसिस सेंटरचे मॉडेल इतर रुग्णालयांसाठी आदर्श ठरेल

नागरी वस्ती वाढताना अधिकाधिक नागरी सुविधा पुरविणे ही सरकारची जबाबदारी आहे. प्रत्येक रुग्णालयाच्या भागात डायलिसिस सेंटरची सुविधा त्याच ठिकाणी उपलब्ध करून देणे, हे सरकारचे उद्दिष्ट आहे. धारावीसमोरील धनदाट लोकसंख्येच्या भागात नागरिकांचे आयुष्यमान उंचावताना त्यांना सर्वोत्कृष्ट नागरी सुविधा देण्याचा प्रयत्न आहे. त्यांचे जीवन सुसह्य करण्याच्या दृष्टीने डायलिसिस सुविधा धारावीकरांच्या मागणीनुसार उपलब्ध करून देत आहोत, असे प्रतिपादन शालेय शिक्षणमंत्री दीपक केसरकर यांनी येथे केले. धारावीतील डायलिसिस सेंटरचे मॉडेल हे इतर रुग्णालयांसाठी आदर्श ठरवेल, असा आशावादही त्यांनी व्यक्त केला.

धारावीमध्ये लोकनेते एकनाथ गायकवाड नागरी आरोग्य केंद्र येथील डायलिसिस केंद्राचे लोकार्पण आज झाले, त्यावेळी ते बोलत होते. याप्रसंगी खासदार राहुल शेवाळे, आमदार कॅप्टन तमिल सेल्वन उपस्थित होते. लोकमान्य टिळक रुग्णालयाच्या नेफ्रोलॉजी विभागाच्या माध्यमातून डायलिसिस उपचाराची विस्तारित स्वरूपाची सुविधा यानिमित्ताने रुग्णांसाठी उपलब्ध करून देण्यात आली आहे. याठिकाणी १२ डायलिसिस मशीन आणि एक आरओ प्लांटची सामाजिक सहभागानुसार मोफत स्वरूपाची सुविधा उपलब्ध करून देण्यात आली आहे. सायन रुग्णालयात शिफारस झालेल्या नियमित डायलिसिस उपचार घेणाऱ्या स्थिर रुग्णांसाठी ही सुविधा उपलब्ध हे इतर रुग्णालयांसाठी आदर्श ठरणार आहे. १२

दीपक केसरकर यांचे प्रतिपादन

पैकी ९ मशीन नियमित रुग्णांसाठी तर ३ मशीन या व्यधींनी प्रस्त रुग्णांसाठी असतील. खासदार राहुल शेवाळे म्हणाले की, धारावीतील नागरिकांची अनेक दिवसांपासून डायलिसिस सेंटर सुरू करण्याबाबत मागणी होती. नगरसेवकांनीही पालिका प्रशासनाकडे पाठपुरावा केला होता. आज नवरात्रीच्या पहिल्याच दिवशी नागरिकांना ही सुविधा उपलब्ध झाली आहे, असे ते म्हणाले. सुधाकर शिंदे म्हणाले की, एखाद्या खासगी रुग्णालयात देण्यात येणाऱ्या सुविधा धारावी रुग्णालयात उपलब्ध करून देण्यात आली आहे. पालकमंत्री दीपक केसरकर यांच्या पाठपुराव्यामुळे धारावीचे मॉडेल रुग्णांसाठी ही सुविधा उपलब्ध हे इतर रुग्णालयांसाठी आदर्श ठरणार आहे.